
Хроника

Израел и Хамас су потврдили да је у Дохи постигнут значајан напредак у
преговорима о прекиду ватре и ослобађању талаца и палестинских затвореника.
Хамас је наводно прихватио нацрт споразума. Званичници који су имали увид у
документ истичу да би израелски таоци требало да буду ослобођени у замену за
палестинске затворенике. Катар сматра да су разговори о примирју у завршној
фази, али да "нико не би требало да буде превише узбуђен док не буде и званичне
потврде".

  

  

Блинкен: План за послератну Газу биће предат Трамповој администрацији

  

Одлазећа Бајденова администрација предаће тиму новоизабраног председника Доналда
Трампа план за послератно управљање Газом, укључујући детаље привремене
безбедносне мисије, укључујући међународне снаге и Палестинце, рекао је државни
секретар Ентони Блинкрен
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Блинкен је рекао да ће реформисана палестинска управа водити Газу према плану и да
ће позвати међународне партнере да помогну у успостављању и вођењу привремене
управе за енклаву.

  

Делегација Палестинског исламског џихада стиже у Доху

  

Терористичка група Палестински Исламски џихад (ПИЈ) најављује да ће делегација на
високом нивоу допутовати у Доху вечерас како би учествовала у разговорима у вези са
коначним детаљима споразума о таоцима за који се верује да је на ивици завршетка,
преноси Тајмс оф Исраел.

  

Верује се да ПИЈ држи одређени број од 98 талаца који су још увек заробљени у Гази.

  

Израел: Министарство здравља се припрема за могући повратак талаца

  

Шеф одељења за јавно здравље др Шарон Алрои-Преис, каже да се министарство
припрема за могући повратак талаца и да се очекује да ће 33 бити ослобођена у првој
фази споразума о којем тренутно преговарају.

  

Додаје да су већ обучени од последњег ослобађања талаца и да ће се болнице
побринути да омогуће приватност док раде медицинске тестове.

  

Медицинско особље ће наставити да прати здравствено стање током дужег временског
периода.

  

Шолц: Суочавање са Хамасом болно за Израел

  

Немачки канцелар Олаф Шолц рекао је да се после вишемесечних преговора, чини да је
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споразум о прекиду ватре између Израела и Хамаса на дохват руке.

  

"Разумемо колико је за Израел болан сваки споразум са терористичком организацијом
Хамас. Без обзира на то, животи талаца сада морају да имају главни приоритет", каже
Шолц у саопштењу, додајући да је понуђена прилика за прекид ватре како би се
ублажиле патње у Гази.

  

Катар: Преговори о примирју у завршној фази

  

Делегација Катара тврди да су преговори о прекиду ватре између Хамаса и Израела и
ослобађању талаца, који се одржавају у Дохи, у "завршној фази".

  

"Верујемо у то и надамо се да ће то довести до споразума", истиче портпарол катарског
министарства спољних послова Махед ел Ансари.

  

Наводи да нико не би требало да буде превише узбуђен због тренутних дешавања док
не буде и званичног саопштења, али да су "превазиђене скоро све досадашње
препреке".

  

"Током протеклих месеци било је доста нерешених суштинских питања, а сада их је
већина разрешена", закључује Ел Ансари.

  

Шта подразумева план о прекиду ватре

  

Према нацрту споразума о прекиду ватре између Израела и Хамаса план подразумева
постепено ослобађање 33 таоца у року од 42 дана, у замену за више стотина
палестинских заробљеника из израелских затвора.
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Међу израелским таоцима су и петорица војника, који би требало да буду пуштени у
замену за 250 палестинских заробљеника.

  

У овој фази, израелске снаге повукле би се из избегличких подручја у Појасу Газе, а
Палестинцима би био дозвољен повратак на север енклаве, док би хуманитарни конвоји
несметано могли да пролазе широм Газе.

  

Хамас прихватио нацрт споразума о прекиду ватре

  

Хамас је прихватио нацрт споразума о прекиду ватре у Појасу Газе и ослобађању
десетина талаца, изјавила су два званичника укључена у преговоре.

  

Израелски званичник тврди да је напредак постигнут, а да се финализују детаљи.

  

Копију предложеног споразума, у који је Асошиејтед прес имао увид, потврдили су
званичници Хамаса, као и чланови египатске посредничке делегације.

  

План би требало да буде поднет израелској влади на коначно одобрење.

  

Настављају се преговори: Договор може бити постигнут већ данас

  

Преговарачи се састају у Катару у нади да ће финализирати детаље плана за окончање
рата у Гази, након што је амерички председник Џозеф Бајден наговестио да је споразум
о прекиду ватре и ослобађању талаца неизбежан, преноси Тајмс оф Израел.

  

Израелу и Хамасу представљен је коначни нацрт споразума, а очекује се да ће договор
бити завршен у уторак. Преговоре воде изасланици Бајдена и Доналда Трампа, уз
присуство катарског премијера и представника Израела.
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Палестински извор близак преговорима рекао је Ројтерсу да очекује да ће договор бити
финализиран ако "све буде добро".

  

Почиње "последња рунда" преговора у Катару

  

"Завршна рунда" преговора о примирју у Гази требало би да почне данас у Катару, каже
извор који је упознат са преговорима, преноси Тајмс оф Израел.

  

"Очекује се да ће се последња рунда разговора одржати данас у Дохи", рекао је извор
за АФП.

  

Додао је да данашњи састанци "имају за циљ финализацију преосталих детаља
споразума" са шефовима израелских обавештајних агенција, присутним изасланицима за
Блиски исток за долазећу и одлазећу америчку администрацију и премијером Катара.

  

Посредници ће се одвојено састати са званичницима Хамаса, каже извор.

  

Најмање 20 убијених у израелским нападима на Појас Газе

  

Најмање 20 особа убијено је у израелским нападима широм Појаса Газе, пише
палестинска новиска агенција Вафа.

  

По девет особа погинуло је у бомбардовању Даир ел Балаха и Хан Јуниса, док су још две
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жене страдале у граду Гази и Абасану.

  

Рације у селима Западне обале – ухапшено 13 особа

  

У току је рација у избегличком кампу Балата, на окупираној Западној обали, наводи
новинска агенција Вафа.

  

"Израелске снаге су распоредиле снајпере на крововима, претресле куће, извршиле
испитивања на терену и ухапсиле 13 људи", известила је Вафа.

  

Они су такође извршили рације и хапшења у неколико села у покрајини Тулкарем,
преноси Вафа.

  

У јучерашњим нападима Израела убијено 70 Палестинаца

  

Медицински извори рекли су за Ал Џазиру Арабик да је 70 Палестинаца убијено у
одвојеним израелским нападима на Појас Газе од понедељка ујутру.

  

Од тога је 12 убијено у рацијама у току ноћи, преноси Ал Џазира.

  

Раније је дописник Ал Џазире известио да је осам Палестинаца убијено, а више од 30
повређено у серији израелских напада који су били усмерени на стамбено насеље у
улици Ел Јала у центру града Газе.

  

Израелски званичници: Договор ће омогућити ослобађање 33 таоца
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Преговори о ослобађању преосталих израелских талаца напредовали су после "напетог"
састанка између Нетанјахуа и Трамповог изасланика, рекли су неименовани израелски
званичници.

  

Споразум о прекиду ватре између Израела и Хамаса омогућио би ослобађање 33 таоца у
првој фази, наводе ти извори.

  

Сукоби на Блиском истоку не престају. Нови напади Израелских одбрамбених снага
(ИДФ) на Појас Газе однели су најмање 45 палестинских живота.

  

Већина жртава налазила се у подручјима која је Израел претходно прогласио
хуманитарним зонама, саопштили су званичници из Газе.

  

У исто време, Катар, као један од посредника у преговорима за прекид ватре, предао је
Израелу и Хамасу "коначни" нацрт споразума о примирју и ослобађању талаца, којим би
се окончао рат у Гази. Ову информацију потврдио је неименовани званичник за Ројтерс,
који је додао да су Израел и Хамас потврдили значајан напредак у преговорима у Дохи.

  

Председник САД Џозеф Бајден у телефонском разговору са израелским премијером
Бенјамином Нетанјахуом нагласио је неопходност хитног примирја и повећања
хуманитарне помоћи Гази. Саветник за националну безбедност Џејк Саливен изразио је
уверење да ће договор бити постигнут пре истека Бајденовог мандата.

  

Како се наводи, претња Доналда Трампа Хамасу да ће "паклено платити" ако не
ослободе таоце, допринела је напретку у преговорима. Ипак, у израелској влади чланови
крајње деснице противе се овом споразуму.

  

Породице талаца критиковале су министра финансија Безалела Смотрича, који сматра
да би овај договор представљао катастрофу за безбедност Израела.
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(РТС)
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